



Mobilă e... Calitate e... Dar prețurile ?!

# SALONUL MOBILEI — LA DEVA

Duminică, 24 octombrie a.c., a avut loc, la Deva, o premieră în domeniul comerțului cu mobilă. Camera de Comerț și Industrie a județului Hunedoara, împreună cu „Metro — Mobila” S.R.L. Deva și cu „Eurovenus” S.R.L. Deva, au organizat, la sediul acesteia din urmă, de la Sântuhalm, nr. 1, un interesant „Salon al mobilei”. Au expus produse de „ultimă oră” — mobilă corp, mic mobilier, mobilă de bucătărie, sufragerii, vitrine, biblioteci, elemente de iluminat etc. — renumite firme de stat și particulare din mai multe județe ale țării. Cu

școlile, de rigoare decât vom omite vreo unitate, le semnalăm pe cele din Pitești („Alprom”), Oradea („Alfa”), Timișoara („Mobil — Timiș”), Criștian — Brașov („Crimob”), Mizil („Relaxa”), Cluj („Elmet”), București („Sericurgica”), Hunedoara („Siderurgica”), Brașov (VESTREL — S.E.T.T.P.P.L.), Sebeș („Mobis”).

Din păcate, S.C. „Sarmismob” S.A. Deva era pe nicăieri. Probabil că are sollicitări peste posibilitățile de producție și, deci, nu trebuie să participe la manifestări ca aceea despre care scriem aceste rânduri.

De duminică și până seara, un mare număr de vizitatori, potențiali cumpărători, conducători de întreprinderi și instituții au pășit pragul salonului, admirând varietatea și calitatea exponatelor, interesându-se de prețuri, de condițiile cumpărării marfurilor dorite.

De altfel, încă din această săptămână, în tot cursul zilei, amatorii își pot contracta modelele de mobilă de care au nevoie.

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. 2-a)

## Cea mai spectaculoasă creștere de prețuri

- Au dispărut primele, au apărut necazurile
- Vom mânca oare mai puțină carne și mai puține preparate?
- Profitul firmei și salariile se mențin în limite rezonabile
- La specialități ajunge doar cine poate.

Alertați de noul val de scumpire la carne și preparatele din carne, consumatorii au golit magazinele de profil, la sfârșitul săptămânii trecute putându-se vinde doar... cârligele. Pentru a afla adevărul legat de actualele prețuri, am avut o discuție la consiliul de administrație al S.C. „Decebal” S.A. Deva (foșta I.I.C.), cu dl. director ing. Marcel Manole și cu directorul economic, dna ec. Heleana Popovici.

Cu acest prilej am reținut că, după majorarea prețului la carnea de porc (cu peste 60 la sută — n.n.) și dispariția primelor ce se acordau de la buget crescătorilor de animale pentru bovinele predate, prețul devenind negociabil, s-a efectuat cea mai spectaculoasă creștere a costurilor de până acum, respectiv mai mult decât dublu (!). O asemenea creștere a fost de-

terminată de faptul că nu se mai acordă primele de la buget, acestea incluzându-se în costul produselor.

Pentru a ne forma o imagine clară asupra prețurilor practice, vom preciza că, pe baza metodologiei primite de la Departamentul Industriei Alimentare și a listei de prețuri maxime cu ridicata și cu amănuntul, s-au stabilit costuri sub nivelul celor prevăzute (respectiv de 1,8 în loc de 2,23 ori), acestea fiind mai mici cu 7 la sută la desfacerea cu amănuntul prin magazinele proprii (cele ale altor agenți comerciali incluzând și adaosurile lor comerciale — n.n.), față de cele aprobate de guvern. În ceea ce privește carnea de porc, deoarece în județ nu avem

NICOLAE TÎRCOB

(Continuare în pag. 2-a)

# CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 988 • Miercuri, 27 octombrie 1993

4 pagini • 25 lei

## Redând suferinzilor alinarea, încrederea în viață, speranța...

Spitalul municipiului Hunedoara. La urgență — non-stop; program de lucru „12 cu 24”. Pete proaspete de sânge au lăsat urme pe pardoseală, plaga celui accidentat necesitând o intervenție rapidă. Dna Ina Onofrei, asistenta șefă, nu se pierde cu firea. Acționează cu viteză maximă, oprind în prima fază sângerarea. Constatându-se că e un „caz chirurgical”, pacientul rămâne în grija celor care intervin spre a-i „coase” plaga. Un caz mult prea obișnuit, chiar simplu pentru oamenii a căror meserie le dă uneori prilejul să intervină în cazuri mult mai grave, cum sunt accidente de circulație, în situații în care viața omului depinde de știință, experiență, îndemnarea medicului de gardă, în acest „prim pas” al celui suferind. Au solicitat prim ajutor, de la începutul acestui an, 17674

de semeni aflați în suferință. O parte dintre aceștia au necesitat internarea, în prezent secția „interne” fiind ocupată la

### VIATA IN SPITALE

capacitate. Ce înseamnă aceasta? Volum mare de muncă (unui medic îi revin 25—26 de pacienți), mai cu seamă că au consultații și în policlinică și la comasariat. „Calitatea actului medical ar fi mult mai bună dacă unui medic i-ar reveni un număr mai mic de bolnavi — considera dl. dr. Ioan Lupu, șeful secției. Ne mai confruntăm cu unele polari de tratament, care afectează pe acei suferinzi ale căror afecțiuni presupun tratamente neîntrerupte, cum ar fi chondina pentru cardiaci”.

„O fetiță blondă, în vârstă de 6 ani, se află pe patul unui salon al pediatriei. E liniștită, poate mult prea liniștită și mânuțele firave trădează suferința. E suspectă de o boală cumplită. O boală care nu iartă. „Cu copiii e mai greu, mai ales cu sugarii; ei nu știu să spună ce-i doare — reflecta dna Valeria Feher, asistenta șefă. Predomină acum afecțiunile respiratorii de sezon”. După terminarea vizitei la patul micuților pacienți, o abordăm pe dna dr. Anora Roman. Reținem că secția este însoțită cu personal conștiincios, că amanca de aici este medicul, complexă; ea nu se rezumă doar la examinarea medicului pacient și la indicarea tratamentului, ci și la un con-

ESTERA SINA

(Continuare în pag. 3-a)

Marți, 26 octombrie a.c., a avut loc la Primăria Petroșani o întrunire la care a participat alături de oficialități locale domnul Ioan Stoica, patronul circuitului de intrajutorare „Caritas” din Cluj-Napoca.

## Caritas în Valea Jiului

La schimbarea discutiilor în Ioan Stoica a fost însoțit de domnul Stoica în Petroșani pentru deschiderea circuitului „Caritas” în Valea Jiului. Am găsit îngrijorare pe față și în organele de conducere ale instituției, pentru deschiderea unei filiale. Avem spațiu și, zic eu, că poate zica de joi, ora 9, să ne primim în lucru. În cursul zilei de miercuri se fac primele angajări, sunt fete tinere, absolvente de liceu. Poate vom găsi și absolvenți ale liceului economic, de preferință fără loc de muncă în prezent. Circuitul va funcționa deci de joi, 28 octombrie a.c., și cred că va lua amploarea specifică, mai ales în această zonă a Văii Jiului. Părerea mea este că una e să muncești pe pământ și alta e să muncești sub pământ. Pentru acest lucru sunt aici, în Valea Jiului”.

● Așadar, pentru cei interesați, pe joi, 28 octombrie a.c., în Petroșani, la stadion, o nouă filială „Caritas”.

CORNEL POENAR

## UNA PE ZI

- Măine soția mea pleacă în luna de miere.
- Singură ?!
- Da, singură. Eu am diabet.

## FLASH!

● **IN ATENȚIA FOȘTILOR DEȚINUȚI POLITICI.** Asociația Foștilor Deținuți Politici, Filiala Județului Hunedoara, anunță că, începând cu data de 27 octombrie a.c., se distribuie bilete C.F.R. pentru beneficiarii Decretului 118/1990. Cei în drept se vor prezenta la sediul filialei, în zilele lucrătoare, între orele 9—12 și vor aduce buletinul de identitate, hotărârea comisiei privind aplicarea D. 118/1990 și o fotografie 4/4.  
Foștilor prizonieri de război în

U.R.S.S. li se vor elibera bilete la o dată ce va fi comunicată tot prin ziar. (Tr.B.)

● **INVITAȚIE.** Noua conducere a sindicatului „Unirea” din cadrul S.C. „Casal” Deva invită membri și simpatizanții să ia legătura cu dl. Constantin Panait de la atelierul prelucrări mecanice în vederea unor clarificări și revigorarea activității. (Tr.B.)

● **PRODUSE DIN MASE PLASTICE** se desfac către populație prin magazinul aflat în L. mediată apropiată a firmei Chimica S.A. din Orăștie. Pe lângă fel de fel de produse de uz gospodăresc se găsesc și unele oc-

cesorii pentru Olci, Dacia. De cea mai mare trecere se bucură bidouzele de 60 kg și canistrele. E vremea puștii și a vinului. (S.C.)

● **PENTRU MICA GOSPODĂRIE.** Este laudabilă oferta de carte ce o face firma „Garant” S.R.L., prin magazinul nou, recent amenajat lângă Teatrul de estradă din Deva, cu apariții de ultimă oră. Printre acestea, merită atenție și inițiativa Editurii Ceres care a venit în întâmpinerea solicitărilor agricultorilor și a tipărit „Intruător privind mecanizarea lucrărilor agricole în mica gospodărie”, avându-l ca autori pe dr. ing. Vasile Popes-

cu și ing. Victor Moroșan. Cartea este deosebit de utilă atât întreprinzătorilor agricoli, cât și cadrelor tehnice care le îndrumă activitatea. (N.T.)

● **DOSAR PENAL PENTRU PATRON.** Lui Danie Luca, patron al firmei S.C. Eros Complex SRL Vulcan, i s-a întocmit dosar penal. El a depășit adăosul comercial declarat anterior. Până la data controlului încasase ilegal 22 000 de lei. Dar dacă nu era depistat ? (V.N.)

## FLASH!





